1.( C )請問下列有關核醣體(Ribosomes)之敘述，何者錯誤？
(A).合成蛋白質的處所 (B).具有二個次單元(subunits) (C).游離型及固著型不可互換 (D).具有ribosomal RNA及蛋白質。
2.( C )請問下列有關粗糙型內質網(rough endoplasmic reticulum)之敘述，何者錯誤？
(A).有Ribosomes附著 (B).扁囊狀 (C).可貯藏鈣離子 (D).可形成囊泡。
3.( B )請問下列有關微管(microtubules)之敘述，何者錯誤？
(A).由中心體延伸出 (B).構成核蛋白片層(nuclear lamina) (C).有運動分子的胞器可沿之移行 (D).細胞分裂時執行染色體之分離。
4.( C )請問下列有關鈉鉀唧筒之敘述，何者錯誤？
(A).主要發生於動物細胞 (B).細胞送出三個鈉離子 (C).細胞得到三個鉀離子 (D).需要ATP驅動。
5.( D )下列有關糖酵解作用之敘述，何者錯誤？
(A).不產生CO2 (B).產生兩個ATP (C).與氧存在與否無關 (D).產生一分子丙酮酸(pyruvate)。

6.( A )請問植物光合作用中直接參與光系統反應中心的色素是
(A).葉綠素a (B).葉綠素b (C).類胡蘿蔔素 (D).藻褐素。
7.( B )請問Ribulose-1,5-bisphosphate (RuBP)是參與下列那一個化學反應？
(A).糖解作用 (B).固碳作用 (C).光合磷酸化作用 (D).轉錄作用

8.( A )請問下列何者不是植物激素？
(A).類黄素 (B).乙烯 (C).吉貝素 (D).細胞分裂素
9.( A )請問下列那一種植物的雄配子具有鞭毛？
(A).蘇鐵 (B).羅漢松 (C).紅豆杉 (D).龍膽

10.( B )請問光合作用中，NADP+的角色為何？
(A).幫助葉綠素捕捉光線 (B).在卡爾文循環中攜帶電子 (C).在光系統II中分裂水分子 (D).作為固定二氧化碳的反應物

11.( A )請問染色體互換(crossing over)的現象經常發生於減數分裂的哪一個時期？

(A).第一次分裂的前期 (B).第一次分裂的中期. (C).第一次分裂的後期 (D).第二次分裂的前期。

12.( B )請問生物的遺傳密碼子(codons)是由多少個核甘酸(nucleotide)所組成？

(A).2 (B).3 (C).4 (D).5。
13.( D )請問下列何者不是 r selection species的特徵？

(A).壽命短 (B).體型小 (C).發育快 (D).子代數少。

14.( C ).Lotka-Volterra Model將兩種生物間的競爭區分成幾種可能？

(A).2 (B).3 (C).4 (D).5種

15.( A )下列哪一種脊椎動物的循環系統不是雙循環(double circulation)？
(A).魚類 (B).兩生類 (C).爬行(蟲)類 (D).鳥類。
16.( B )下列哪一個動物與其含氮廢物的對應是錯的？
(A).魚類//氨 (B).兩生類//尿酸 (C).哺乳類//尿素 (D).蝸牛//尿酸。
17.( D )下列何者不屬於結締組織？
(A).血液組織 (B).硬骨組織 (C).脂肪組織 (D).汗腺組織。
18.( B )下列何者不是蛻皮動物？
(A).線蟲 (B).渦蟲 (C).蜘蛛 (D).蝴蝶。

19.( B )波爾偏移(Bohr shift)的效應會造成組織間的
(A).CO2濃度上升 (B).O2濃度上升 (C).血紅素上升 (D).血紅素下降。
20.( C )逆流交換(countercurrent exchangers)不可以幫助
(A).海豚鰭的熱交換 (B).魚鰓的呼吸氣體交換 (C).人類小腸脂肪的吸收 (D).海鳥鼻鹽腺的泌鹽。
1.( B )請問下列那一種酵素提供C4植物與二氧化碳有較高的親和力？
(A).核酮羧化酶(rubisco) (B).磷酸烯醇丙酮酸羥化酶(PEP carboxylase ) (C).烯醇酶(enolase) (D).丙酮酸激酶(pyruvate kinase)。
2.( A )請問下列有關酪氨酸激脢受體接受訊息之敘述，何者錯誤？
(A).耗費一分子ATP (B).受體露於膜外的部位與生長要素結合 (C).受體由不活化的單元體變為活化的二元體 (D).可接受不同的轉運蛋白。
3.( D )請問下列何者為卡氏帶（casparian strip）的主要功能？
(A).防止草食性動物攝食 (B).協助CAM植物吸收二氧化碳 (C).促進細胞有絲分裂 (D).避免水分經細胞間隙進入維管束

4.( C )請問在下列那種植物可以觀察到雙重受精？
(A).銀杏 (B).木賊 (C).百合 (D).地錢

5.( C )請問下列何者不是植物維管束的組成細胞？
(A).篩管 (B).伴細胞 (C).柵狀細胞 (D).假導管

6.( C )在DNA雙股螺旋的複製(replication)過程中，下列哪一種物質會使雙股DNA分離形成單股DNA，再進行後續的複製過程？

(A).connecting proteins (B).DNA polymerases (C).helicases (D).topoisomerase。
7.( C )「雄性孔雀的尾羽因為雌性選擇而使其尾羽長度不斷的增長。」請問這樣的陳述合乎下列哪一種選擇力的作用模式？

(A).stabilizing selection (B).random selection (C).direction selection (D).disruptive selection。
8.( B )如果我們將一個族群的年齡組成簡單區分成四種年齡組合(幼年、青少年、壯年及老年)，請問下列哪一種年齡組合的族群最可能會面臨族群數量衰減的命運？

(A).1000、500、300、100 (B).500、600、700、1000 (C).100、60、40、10 (D).300、300、300、300。

9.( D )請問下列何者不是動物系統發生樹(animal phylogeny)在形態發育與分子資料間的相同處？

(A).兩側對稱的動物門為單系群 (B).後口類動物為單系群 (C).真後生動物為單系群 (D).原口類動物為單系群。
10.( C )下列哪一個消化道構造跟其對應的消化物質有誤？
(A).胃//蛋白質 (B).口腔//碳水化合物 (C).小腸//脂肪 (D).胰臟//DNA和RNA。
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